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Ornek 1: Na = 2.10%cm™ Bor katkili homojen bir p-tipi Si kristali veriliyor. Kristal
U, =5.10"cm™s™ olacak sekilde 0.5ms boyunca aydmlatiliyor. Azmlik tastyicilarinm

rekombinasyon suresi 50us olduguna gore 1sinim siiresince ve 1smim sonunda tasiyici
yogunluklarinin zamanla degisimini veriniz.

dn(t) _ n(t)—n,
dt

+0(t) t>0|azinlik tagiyicilarinin siireklilik denklemi

n

Katki elementi Bor olduguna gore oda sicakliginda tiim katkilar iyonlagsmis kabul edilebilir:

Na=p=210"%cm?® : np=1.125.10°cm?;
1

c=0, =qu,p=16.10"°.480.2.10"° =0.1536 ——
Q.cm

t = 0 aninda gelen 1sik darbesi icin:

n(t) — no = ny(t) = An doniigiimiiyle

dn1(t) - _ nl(t) +g,=— nl(t) — 907
dt T 0 T

n n

I dn, (t) _ ﬂ

n1 (t) - gofn Ty

In nl(t) —9o7, — _L
C T,

t t

n(t)—g,7, = C.e_Z ;n(t)= C.e_z +0,7,

t = 0 i¢in ny(t) = 0 baslangi¢ kosulundan C =—g,z, bulunur.

t t
nl(t) = _gorn'e o4 gofn = goTn (1—6 n ] = 2.5.1014 (1—9_2'104t)

t

n(t) =n,(t)+n, = g7, [1—6%] +n, =2.5.10" (1— g 210t ) +1.125.10°

An = Ap olacagina, yani 1s1mnimla ne kadar elektron iirerse ayni sayida delik lireyecegine gore
delik artist:

t

p(t)=p+Ap=g,r, El—e“}+ p=25.10" (1—e’2'1°4t)+ 2.10%

t> 57, igin n (t) =g,z, =2.5.10"cm™> = n(t) ;



pt)=9g,7,+Pp= 2.5.10" +2.10" =2.25.10"cm™
Iletkenlik ise:

o(t) = qu,n(t) +qu,p(t)
o(t) =1,6.107 (1350.[2.5.1014 (1-ee") +1.125.105J + 480[2.5.1014 (L-e2")+ 2.10“’})

o(t) =0, 0732(1— g 210"t ) +0.1536

t = t1 = 0.5ms de 1s1k darbesi kesilince:

dn_ n(t)—n,
dt T,
dn, (t) __ n,(t) — Jdnl(t) __ ﬂ — In nl(t) _ _L
dt T, n, (t) T, C 7,
_t
nt)=Ce ™

Yukaridaki ifade t > t1 icin gegerlidir. O halde Ustel ifadeyi t1 e 6telenmis olarak yazalim:

t-t

n,(t) = Ce ™

Darbe kesildigi andaki smir kosulu (t = t; aninda) n,(t,) = g,z, = 2.5.10"cm™ dir. Bu kosul
ni(t) ifadesinde yerine yazarak C bulunur.

C =g,r, =25.10"cm™
=t t-5.10"*

n, (t) =Ce B = 2.5.1014 e7 510° _ 2.5.1014e7(2.104t710)

—(2.10%t-10
( )

n(t) =n(t)+n, =2.5.10"e +1.125.10°

—(2.10%t-10
( )

p(t) = p+Ap=2.5.10"e +2.10°

t— o0 igin n(t)=0 ; n(t)=n,=1.12510°cm™ ; p(t)=2.10"cm™ olur.

Tletkenlik:

o(t) = qu,n(t) +qp,p(t)

o(t) =1,6.10™ (1350. [2.5.1014 g (220") +1.125.105} 1480 [2.5.1014e(2'104t10> +2.10% D

—(2.1o4t—10)

o(t) =0,0732¢ +0.1536



Darbe stiresince ve sonunda n(t) ve p(t) degisimi (logaritmik)
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Darbe suresince ve sonunda o(t) degisimi (lineer)



